Unidad 1 — Numeros y Fracciones

PAGINA 6
V ¢QUE NECESITAS SABER?
Operar con nameros enteros
Calcula:
a)-3-5 Q-2+7 e) -2 + 3(-5) - 3(4)
b)3-10 d)2+3-5+6-7+9-8 ) -2-3(-3+7)

Maximo comun divisor y minimo coman maltiplo
Calcula el maximo coman divisor y el minimo coman maltiplo de:

a12y1e6 b) 18y 21 Q8y6 d) 16y 20
Operar con fraccdones
Calcula: ‘
1.2 31 5 13 1.3 2(1_,]
¥373 V31E 95" 43 4*3[‘4 ‘J
SOLUCIONES
Operar con nimeros enteros.
a)-8 c)+5 e)—35
b) -7 d)—4 f)—14
Maximo comun divisor y minimo comun multiplo.
a)ymed (12, 16) =4 b) med (18, 21)=3 c) med (8, 6)=2 d) mced (16, 20) =4
mcm (12, 16) =48 mcm (18, 21) =126 mcm (8, 6) =24 mcm (16, 20) = 80
Operar con fracciones.
1 2 3 8 11 31 15 4 11
A—F—=—+—=— b)———=———=—
4 3 12 12 12 4 5 20 20 20
513 5 3 10 9 1 I 3 2 (1 3
) ——F+——=——F—=—"—"+—=—— d———+—|=-1|=—=
6 22 6 4 12 12 12 2 4 3\4 4



PAGINA s
ACTIVIDADES

1. Calcula:
a) -12-15 ¢ 15-23 e) 21 -63 g) 51+ 15
b) -15 + 27 d) =14 + 2 f) =21 +15 h) -43 -72

2. Calcula las siguientes operaciones:
a)2+3-4+5-7+12-3 b) -13+5-7+8-9+12

3. Ordena de mayor a menor: -4, 6, -1, -2 000, -2 001, 17,-9, 0

SOLUCIONES

1.

a) -17 c) -8 e) -42 g) 66
b) 12 d)-12 f) -6 h) -115
2.a2)4 b) -4

3.17,6,0, -1, -4, -9, -2000, -2001



PAGINA 9

ACTIVIDADES

4. Calcula las siguientes potencias:
a) -2° b) (-2)* o W

5. Realiza las siguientes operaciones:
a) —2(=5)+(=3)-(-4)+3(-7) d) 2-(=3)?

b) —2+3(~2)+25-7) e) 3452
Q) —2+3[5+7(-3)] f —[-2+3(-5-1-4-8+7)"]

SOLUCIONES

4.2)-8 b) 16 0)-1 d) -64

5. a)l d) 18
b)-12 e) -343
¢) -50 f) 16



PAGINA 10

ACTIVIDADES

6. Determina si son primos o no los siguientes nimeros:

a) 3411

b) 119

o 91 d) 137

7. Indicasi 2, 3, 5 6 11 dividen a los siguientes nimeros:

a) 325

b) 4710

c) 31801 d) 24574

8. Descompén en factores primos los siguientes nimeros:

a) 360
b) 875

SOLUCIONES

c) 108
d) 1188

e) 728 g) 495
f) 27720 h) 4851

6. a)No (divisible entre 3) b) No (Divisible entre 7) c) No(Divisible entre 7) d) Si

7. a) No, No, Si, No

8. a) 5-3%7.23
b) 753

b) Si, Si, Si, No

c)3%.22
d) 11-33-22

¢) No, Si, No, Si  d) Si, No, No, Si

e)13.7-23 g)11-5-32
f) 11-7-5-32.2% h)11-72-32

10



PAGINA 11

ACTIVIDADES

9. Calcula el maximo comun divisor y el minimo comun multiplo de:
a) 36y45 c 12y 16 e) 32y 36 g) 81y54
b) 18y 24 d) 14y 21 f) 125y 35 h) 48y 72

10. Calcula el maximo comun divisor y el minimo comun multiplo de:
a)12,16y18 d) 6,8y 18 g) 42, 28y 21
b) 24,36y 12 e)9,4y12 h) 30,33y 18
c) 35,49y 21 f) 5 10y 21 i) 30,20y50

SOLUCIONES

9.

a)36= 22-32 45= 32 .5

mem(36,45) =22-32. 5= 180 mcd(3645)= 32=9
b)18= 2-32 24= 23 .3

mcm(18,24) =23 .32 =72 med(1824)=2-3=6
c)12= 2*-3 16= 2*

mem(12,16) = 2%- 3 =72 mcd(1216) = 22 =4
d)14=2-7 21=3-7

mem(14,21) =2-3-7=42 med(14,21) =7
e)32=2° 36= 22.32

mem{32,36) =2%-32 =288 mcd(32,36) = 22=4
f)125=53 35=7-5

mem{125,35) = 25 - 32 =875 mcd(12535) — 5
g)81l= 3% 54=2.3%

mem{81,54) =2 - 3% = 142 mcd(8154) = 33 =27
h)43= 2%.3 72 = 2°.3¢

mcem{48,72) = 2% .32 = 144 mcd(4872)= 23-3=124

10.

a)12= 22-3 16=2* 18= 2-.32
mcm{12,16,18) = 2%-3% = 144 mcd(12,16,18) =2
b) 24= 23 .3 36=22.32 12= 22.3



mem(24,36,12) =2%-32 =72 med(243612)=22-3=12
c)35=5-7 49=7% 21= 3-7

mem{35,49,21) =3-5-72 =735 mcd(3549,21) =7
d6=2-3 8=12% 18= 2.32

mem(5,8,18) = 2% -32 = 144 med(24,36,12) =2

e)9= 32 4=122 12= 22.3

mem(3,4,12) =22 -32 =72 mcd(243612) =1

) 5=5 10=2-5 21= 3.7
mem(5,1021)=2-3.5.7 =210 mcd(5,10,21) =1
g)42=2-3-7 283=12%2-7 21= 3.7
mem(42,28,21) =22-3-7 =84 mcd(42,2821) =7
h)30=2-3-5 33=3.11 18= 2.32
mem(30,33,18) =2-32.5- 11 =990 med(30,33,18) = 3
i) 30=2-3.-5 20=2%2.5 50= 2-.52

mem{30,20,50) =22-3-52 =300 mcd(30,20,50) =2-5=120

12



PAGINA 12

ACTIVIDADES

11. Indica si las siguientes fracciones son equivalentes:

9 2y
12738

12. Simplifica las siguientes fracciones:

54 108
a) — b) —
) 72 ) 172
SOLUCIONES
11.
Se obtiene trivialmente la solucidn comparando la representacion decimal de cada fraccion
a) Si b) Si c) No d) Si e) No f) Si
12.
237 _ 3 23 _ 7 510 _ s 23 _ 3
) 2832 4 ) 22.43° 43 ) 310 3 ) 22.3.7 14

13



PAGINA 13

ACTIVIDADES

13. Representa las fracciones % y; en una recta.

14. Ordena de mayor a menor las fracciones % y
. . . 53 7

15. Reduce a comun denominador las fracciones = y 10
SOLUCIONES
13.

37 56
14.
3.1.3
2

15.

6=2-3 8=2% 10= 2-5
mem(5,8,10) =23 -3-5=12C

14



PAGINA 14

16. Opera y simplifica:

a)

17. Opera y simplifica:

25

333

SOLUCIONES

ACTIVIDADES

|
mlh
+
Ul o

2
3
2
5

|
Bl =
+
w|ro
|

GIINIIN]

W
N

16. Se procede a reducir las fracciones a comuin denominador y posteriormente se suman.

2 3 5
a) :+_=_
4 4 4
15 14 28 27
pE_r_= =-Z
20 20 20 20
5
17. a) -
A
1 3 1 1 5
d)———:———:——
8 4 ] ] ]

6 5 1
E_S-t

15 15 15

10 4 18 24 3
e)———-l——:—:—

15 15 15 13 5

1 o=

4 5
e) 5 f) 3- 5 —'; =

16 20 & _30 _5

c) ——=—=
24 24 24 24 4
f)i‘_E+ﬂ_ﬂ __1n
60 &0 80 80 &0
5 18 15 1

15



PAGINA 15

ACTIVIDADES

18. Encuentra dos nimeros decimales comprendidos entre:

a) 0'35y 0351 b) 3'457 y 3'458 c) 2’45y 2'4501

19. Expresa como un nimero decimal las siguientes fracciones:
1 3 7

5

SOLUCIONES

18. a) 0°3502, 0°3506 b) 3°4570234 , 345700123 ¢) 2°4500001543 , 2°4500003

19.2)0°5 b 03  ¢)0°35 d)yos3 )23

16



PAGINA 18

ACTIVIDADES FINALES

—> EJERCICIOS

Los numeros naturales y los enteros

0 20. Representa en una recta los siguientes nimeros:
2,3,-1,-4,5,0,-7

0 21. Calcula:
a)—33+52 ¢ 23-75 e -S54+17-38+23
by 18-23 d)-53-36 f) 37-91+21-12+3

0O 22. Calcula:
a) -2 (-4) Q) —12:-3)
by3-2:-5) 6) d)-18:(3): (-2)

O 23. Calcula el valor de las siguientes potencias:

a) (-3¢ d) 3¢ g -1
by -2* e) (-2 hy (1)
Q) (5 f 17 ) =23

[0 24. Realiza las sigulentes operaciones:
a) 3(-5+2)-4(3-5)
by 3-2(-5)+4(-3)-5
0 —3-(=5)+4(-3)-2(-7)
d) -3+2(5-9)
e) 2-3)-4(33-7)
" -3[5-2-3)]
9) 36-7):(2)

—

[d 25. Realiza las siguientes operaciones:
a) 2-53-4)-3+[26-7)
by —[3~(-8+5-3X-3+5)]
0 2+35-3(-2-3)+5-7+2)]
d) 7-2)+43-5-8)-[3-5(2-3-5+7))]
[d 26. Realiza las sigulentes operaciones:
a) (-4) =2(-3y°
b) —2(=7 + 5 — (-3)°
0 -3+568-F (1)
d) -53-5):(-3-2)=3(-2+3)
) —3(-1f +2-3' —5(-2)
0 —2+3(-5+3)-2[3-2 - (-37]

Los numeros primos

0 27. Determina si son primes los sigulentes numeros:
a) 217 b) 169 c) 173 dy 179

O 28. Indica si los siguientes nimeros se pueden dividir entre
2,305

a) 1235 o 7893 &) 3451 g) 3455
b) 3280 d) 1202 f) 75861 h) 1230

0 29. Indica los nimeros que son multiplos de 11 utilizando el
criterio de divisibllidad:

a) 385 ¢ 24674 g 3475 g) 348 587
b) 2090 d) 45749 1) 38447 h) 33814

0 30. Determina s los sigulentes numeros son multiplos de 7:
a) 238 b) 3059 €) 23485 d) 3486

0 31. Escribe todos los divisores de 90,
O 32. Encuentra tres nomeros multiplos de 5y 3.

0O 33. Descompén en factores primos los siguientes numeros:
a) 270 d) 850 g) 3420 ) 2574
b) 420 e) 455 h) 8925 k) 2232
c) 1100 f) 2024 i) 1092 ) 6900

Maximo comun divisor

y minimo comun multiplo

0 34. Calcula el maximo comun divisor de;
a) 24y 42 d) 200y 120  q) 162y 72
b) 21 y12 e) 450 y 168 h) 144y 10692
c) 70y 20 f) 378y 120 i) 50y35

0 35. Calcula el minimo comGn multiplo de:
a) 3,5y7 d) 12,6y 18 )9 3y6
b) 12,16y 6 e) 36,12y18 h)15,35y49

c) 18,9y 21 ) 3,2y15 i) 4,8y120
Fracciones
0 36. Simplifica las siguientes fracciones:
1% %% 9%
L
°F " e " o

17



SOLUCIONES

Los nimeros naturales y los enteros.

20.
7 6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4

21.2)19 b)-4 0)-52  d)-89  e)-52 )42

22. 2) 8 b)180  ¢)4 d)-3

23.2)-243  b)-16 ¢)25 d)-729 )256 -1 -1 h)l

24. a) -1 b4 o4  d-11 e 10 f)-33 g)-3
25. 2) 0 b)0  ¢)188 d)-13
26.2)-38  b43 )9 d)1l e) 61 f) -60

Los numeros primos.

27. a)No (Divisible entre 7) b) No (Divisible entre 13) ¢) Si d) Si

28. El resultado corresponde a aplicar los criterios de divisibilidad en cada caso
a) No, No, Si b) Si, No, Si ¢) No, Si, No d) Si, No, No
e) No, No, No  f) No, Si, No g) No, No, Noh) Si, Si, Si

29.2)Si b)Si c¢)No d)Si e)No f)No g)No h)Si

30. Basta con analizar si el cociente entre el nimero y 7 es un nimero entero
a) Si b) Si c) St d) Si

31. 1,2,3,5,6,9, 10, 15, 18, 30, 45, 90
32. 15, 30, 60

33.2)5-3%-2 b)7-5-3-22 ¢)11-52-22 d)17-52.2
e) 13-7-5 f)23.11- 22 g)19-5-32.22  h)17.7-52-



)13.7-3-22 j)13-11-32.2 k) 31-32.23

Maximo comun divisor y minimo comun maultiplo.

34.a)24= 23-3 42=2-3-7 mcd(2442) =6
b)21= 3.7 12=22.3 mcd(21,12) =3
c)70= 2-5-7 20=2%-5 mcd(70,20) = 10
d) 200 = 23-5% 120 =23%-3-5 mcd(200,120) = 40
e) 450 = 2-3%-5% 168 =2%-3-7 mcd(450,168) = 6
f) 378 = 2.3%.7 120 =2%.3.5med(378,120) =6
g)162= 2-3* 72 =2%.3% mcd(162,72) = 18
h) 144 = 2%.32 10692 = 22- 3% - 11mcd(144,10692)366
i)50= 2-52 35=5-7 mcd(50,35) =5

35. a) Al ser todos primos: mem(3,5,7) = 3-5-7 = 105
b)12= 22-316=2*6=2-3 mcem(12,16,6) =2%-3 =48
c)18 = 2:329=3221=3-7 mcm(18921)=2-32-7=126
d)12=22-36=2-318=2-3* mcm(12,618) =2*-3=48

e)36=22-3212=22.3 18=2-3* mem(36,12,18) =2%2-32 =36

)15=3-5 mcem(3,215)=2-32.5=30

g)9=32 6=2-3 mem(93,6)=2-32=18

h)15= 3-549=72 35=5-7 mem(15,49,35) =3-5- 72 =735
i)4=2%8=2%120=2%-3-5 mcm(12,6,18) =2%-3-5=120

Fracciones.
12 1 35_3 122 _ 2 = _1 232 _ 32
36. a) 123 3 b) 57 c) 125 5 ) 255 & ) 211 11
26 6 22375 10 22311 2 3513 3
g3 h)E_E i) zam7 7 )":]"-11_E k).']‘:-"-13_"

1) 23-52.3.22
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PAGINA 19

0 37.

0 38.

0 39.

0 40.

0 41.

0 42.

@ 43.

Escribe tres fracciones equivalentes a cada una de las
siguientes:

3 2 12
A3 95 R
1 3 1
D% U% N3

Determina si las sigulentes fracciones son equivalentes:

a) 1_8_ ]_5. c) .21. gg.
227720 PR

14 16 32 20
® 51V bre e

Ordena de mayor a menor las siguientes fracciones:

L
5

@|wn

a2
5’5’

Representa en una recta |as siguientes fracciones:

2 4 3 7
3)5 b)g C)7 d)z

Calcula el valor de x en cada caso:

a) 2—L c) 2—2
4 20 9 x
12 14 X 36

Sl 95757

Realiza las siguientes sumas de fracclones y simplifica el
resultado, si es posible:

a) %+%+§-1 f) §_2_35+%

Realiza las siguientes operaciones de fracciones y simpli-
fica el resultado, si es posible:

y2.16.23 o6 14 (3F
2273 St 4 25 12
2. 13 1) 3 2 (114
S O g ey e e
b3 2(4*2 j 93 3[4 zs]
3 2 5} 5 1 3, & 7
ey U"E]"E . E"Z*EP'E‘E]

[ 44. Calcula y simplifica el resultado, sl es posible:
1 1 3

2 2 3 5
) 1z %73
4 3 4
3 8 315
5 3 4 2 3
Ry i, Vs
5 4

W 45, Calcula y simplifica el resultado, si es posible:

2. .0 1) 2
3 N5=a) 4 g1
3 1

3

1=

Iy

5

i 3
by =4 B 0 ——
T i
3t als 75
ONE

Los niimeros decimales

[ 47. Indica la expresion decimal de las siguientes fracciones:

7 1
a) — b) —
)6 )15

5 9
Q) = d) =
) 3 J 1
[ 48. Encuentra dos numeros decimales comprendidos entre:
a 231y2311 c) -0°451 y -0'45

b) 03511 y 0735111 d) =3'7101 y =371

O 49. Realiza las siquientes operaciones compuestas por nime-
ros decimales:

a) 7234-2'3-318 b) 215-11375:0'35

—
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SOLUCIONES

& 30 300 2 10 100 4 24 204
37- a)_ﬁ,,_:,,_ b)_J_.l_ PR I
4”20’ 200 3’40’ 400 10’ 50° 500
& 30 300 21 123 1200 2 10 100
d) 12" 80’ 800 €) 35183 1800 f) 12'70’ 700
38. a) No b) Si ¢) No d) Si
5. 4_2_ 1
39, -z-===-
G 1} = 3
40
* * * * } * }
0 377 23 45 ! 7i4 2
o 3 12 5.5 21.36
41.a)x=20-7=15 b)x=21- =18 c)x=—=15 d)x=—=28
3 = 10 1z 13 iz 2 15 3 T 1> 1= Zu 1= 3
.- +—+t-——=— b)————-— — = c)— — ———=—=
12 12 12 12 2 12 12 12 12 12 24 24 24 24 22
4 14 15 = 20 30 2 5 i7 4an 12 5 53
d——— _—_——= e)—  —— — —_— = —_——— _——=—
) 20 20 20 20 4 ) 30 30 30 30 30 ﬂ 100 10 100 100
140 72 63 84 &5 15 8 32 4 5 .8 35 & 4p 29
O ta m mn NumtunaTn Do 2t 0 0=
. 48 10 15 40 30 73
D e?e o w w e
3 & 12 S0 22 42 108 5
43.a) - ——t—=——""F+—=—7==
2 is 20 &0 &0 &0 &0 5
16-1

5
Qi-pip—2=248 3-8, R _B_3
) 5 (2-5) e z & 30 30 30 30
‘8 B
5 4 © 35 8 45 28 7
d) ————— = —————— = —= —-
4 1) 4 0 20 20 20 5
o) 2(1 4) 3 26-16 3 —20 54420 37
3ka & 4 3 24 4 72 72 36

[N )
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) 3 +1 30 24 35) 1 3+ 1 -23 1 3 25 20-90-116
4 2z\15 15 15/ & 4 2 15 & 4 30 120 - 1z0
5 5.8 2a
44. a)g b) =1 C)E =— "
s 1z 12 ’
E B =
== = 5 3 —a s — 4
g g_ 520 == 1 i 1
DiE=7T75 eo¥FE=F=-. Df="A=—=-—
3 3 3 a 3
z ql\’i_i z 1 Z0-5 23 iE 4 14 o -
45, a) =—= == === == == b) 2a2e = 24 e
3 3 3 30 22z z2) %-i 342 4

zZ 3 -3
e = = 3
s 5 _ 5 __ __
O =% = S d)
= 3 20 s
4 4 & 6
1 1 1 1
46 a) T = I = E— 1L — —2
1-—= 17 1/ -
*s E
=2 = s 5 5 5
b) T = T = 7 — . ,3— _,i0 7 _40
15— 15— 1+ 1+E 1+ S+
14— 14> 14 = 7 7
1= = =
3 3 3 2
c) LI TILTE=ETIZT TS
: : a a -

d)1 = ! = :1—=' - 1—=' :1:';
o __ _2 —= 2
1 LI 1-2 i H

= :

Los nameros decimales.

47. a)1'16 b) 0'06 c)1'6 d) 0'31
48. a) 231000234 , 2°31000006765
¢) -0°4505 , -0°04506

49. a)-0°08 b) -1’1

35
17

—_——_—_

s = ——
— 2

i
_s_8

= 3

£

b) 0°3511002 , 0°3511003

d) -3°71002 , -3°71007

pE:

31

pai]
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PAGINA 20

ACTIVIDADES FINALES

—> PROBLEMAS

O 50.

O 52.

0 53.

0 54.

0 55.

0 56.

0 57.

0 58.

Se pretende colocar el suelo de una habitacion que mide
3‘5 m de largo por 210 de ancho, con losetas cuadradas
lo mas grandes posibles pero sin tener que romper nin-
guna. ;Qué medida debe tener el lado de las losetas?

. Un plloto de Férmula 1 tarda 54 s en dar una vuelta a

un dreuito, mientras que otro tarda 48 s. Si empiezan a
dar vueltas los dos a la vez, ;cuantos segundos pasaran
hasta que vuelvan a coincidir en la linea de salida los dos
pilotos? ;jCuantas vueltas habran dado entonces cada
uno de los pilotos?

En una finca hay 2 500 arboles frutales. De ellcs, é son

1
naranjos, 7 son manzanos y el resto son almendros.
¢Cudntos arboles hay de cada clase?

Para elaborar masa de pizza hay que mezclar tres ingre-
dientes en las siguientes proporciones: T de agua, %

de harina y el resto de levadura. Si queremos elaborar
5 kg de masa, jqué cantidad necesitaremos de cada
ingrediente?

Haclendo una ruta de senderismo, hemos andado las %

partes por la manana. Si por la tarde todavia nos quedan
12 km, ;jqué distancia hemos recorrido por la manana?

Una familia gasta é de su presupuesto en alimentacion,

% en gastos diversos y el resto en oclo. Si dispenen de

18000 € al afo, ;qué cantidad de dinero invierten anual-
mente en ocio?

Tres socios invierten una cantidad de dinerc en |a bolsa.
El primerc aportd ; el sequndo % y el tercero el resto

del capital. 51 ganan 6930 €, ;qué cantidad de dinero
le corresponde a cada uno?

Una persona ha gastado 35 € de teléfono mévil. Si leos
% de la factura son de llamadas de voz, jcuanto dinero

habra gastado en mensajes de texto?

Roberto tenia 360 cromos. Cuando sale de casa, le sor-

prende una tormenta y que le estropea é de los cromos.

Al dia sigulente pierde % Jugando con los amigos. jQué

fraccion representa los cromos que le quedaron? ; Cuan-
tos cromos le quedaron?

0 59.

0 60.

@ 61.

@ 62.

4 63.

@ 64.

@ 65.

H 66.

@ 67.

Del total de los tornilles que fabrica una empresa, lis

resulta defectuosc. Si en una semana han aparecido
44 200 tornilles defectucsos, jcuantos tornillos aptos
para vender s2 habran fabricado en esa misma semana?

Un autobds tiene 56 plazas. SI se suben 40 personas,
;qué fraccion del autobls quedara libre?

De una manzana, % de su peso s piel, % de su peso

es el corazdn y el resto es pulpa. Si queremos obtener
155 kg de pulpa para hacer mermelada, ;cuantos kilo-
gramos de manzanas tendremos que comprar?

Del dinero que ahorré el aho pasado he gastado % en

musica, ; en ropa y me quedan 25 €. ;Cuanto dinero
consegul ahorrar el afio pasado?

Un pantano que se encontraba a % de su capacidad,
aumenta su nivel durante las Ultimas lluvias hasta los
Z. Sila capacidad del pantano es de 1016000 |, ;cuan-

8
tos litros de agua se recogleron con las precipitaciones?

El disco duro de mi crdenador tiene ocupado % de disco

duro en programas y % en musica. 5 tengo 10 megas
libres, ;qué capacidad tiene mi disco duro?

Un jugador del equipo ganador de un partido de balon-
cesto ha logrado T de la puntuacién, otro ha conse-

guido ; y el resto de los jugadores han encestado, entre
todos, 12 puntos. ;Qué cantidad Indica el marcador del
equipo?

Un abuelo reparte 90 € entre sus tres nietos. Al primero
% del dinero, al segundo le da —i— de lo que queda

y el resto a su tercer nieto. ; Cuanto dinero le dara al ter-
cer nieto?

le da

Una empresa de Informatica fabrica y vende ordena-
dores de tres tipos distintos. De los ordenadores que
ha vendido en el altimo mes, -;— son del tipo A, % son
del tipo B y 258 ordenadores de tipo C. ;Cuantos or-

denadores ha vendido en total Ia empresa durante &
ultimo mes?
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SOLUCIONES

50. Puesto que las baldosas tienen que ser maximas y no pueden ser divididas la cifra buscada es
el maximo comun divisor entre las dos medidas (largo y alto) en centimetros:

mcd(350,210) = 10 cm

51. El resultado es el minimo comun multiplo entre los dos tiempos por vuelta pues cuando
coincidan los monoplaza se encontrardn a la vez en la linea de meta:

mcm(54,48) =432 s

Respectivamente, tardaran 8 y 9 vueltas en encontrarse de nuevo en la linea de meta (cociente
entre el tiempo total y el tiempo por vuelta).

- 2500 = 1000

[ R

52. Naranjos:

Manzanos: i 2500 =625

Almendros: 2500 — 1000 — 625 = 875

1
53. Agua: _-5Kg=1Kg

Harina: j SKgg=3'75Kg

Levadura=5Kg— 1Kg—3'75Kg = 0'25Kg

54. Si se han recorrido 3/5 restan 2/5 que son los 12km de la tarde. Asi pues 1/5 corresponde a
la mitad, es decir 6km. Asi pues el recorrido por la mafiana es de 18 Km, el triple de 1/5.

(1—§“|-x=-12 = x=2.12 =18

ra |l en

55. La fraccion de dinero invertido en ocio corresponde a deducir de la unidad las fracciones de
gasto de otros conceptos:

E 3 1 1
1 —2—===

5 3 15

Asi pues, el gasto en ocio es de 1—15 -18000€ = 1200€

56. Primer socio: % B930€ = 1980

Segundo socio: E 6930€ = 3080€
Tercer socio: 6330€ — 1980€ — 3080€ = 1870€

57. (1 —z)-35€=§-35€ = 14€
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58. Fraccion de cromos que le quedaron: 1 — TTITwm

Numero de cromos: "_0 - 360 = 120

59. 1— i _ i —17- i —+ 4420017 — 751400 es el niimero de tornillos aptos fabricados

56—40 is 2
60. =—===
56 56 7

., 1 1 31

61. La fraccion de pulpaes: 1— T :

Por tanto la masa de manzanas sera % -40= 200K g

62. La fraccion de dinero que corresponde a los 25€ sobrantes es: 1 — % _E-; = ,._51

Por tanto la cantidad de dinero total es:  25€ - Ei =105€

63. La fraccidon que aumentd el pantano es: ; - % - %

Por tanto g- 10160001 = 1270001 son los litros que aumentd

64. La fraccion de memoria libre es: 1-— % ——3 - ,_,—81 por tanto la memoria total es

21_ .,
10 - = 26'25 megabytes.

-

65. 70 La fraccion de puntos que corresponde a 12€ es: 1 — ; —-= por tanto los puntos

5
=]

totales son 12€ -3—65 =70

66. La ecuacion del reparto, siendo la incognita el dinero al tercer nieto es la siguiente:

2-90+2-(1-3)-90+x=90 = x=15¢€
3 = 3

1 .
= por tanto el niimero total de

-
¥4

67. La fraccion que corresponde al tipo “C” es: 1 —

[ETR

|
o |0
|

ordenadores es de 1; -258 = 5180
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PAGINA 21

L
@ 68. Un corredor lleva recorridos 54 m. S atin le quedan % M F2. Kb epamen Uie (o 2 4 gEneh. [ R vl s g

partes por recorrar, jde cuantos metros consta a camera? la nota, la segunda vale % y la tercera prequnta vale %

3 del resto. ; Qué fraccion vale la cuarta pregunta?
B 69, Un depasito de agua contiene a1 partes de su capacidad,

B 73. Un agricultor pierds % de su cosacha de trige por culpa

pero % del agua que contiene s pierds por una grieta,
Siquedan 8100 | en el depdsito, joual &5 la capacidad de una plaga de insectos. De lo que le gueda, plerde %

del depdsito? en un incendio y le quedan 1 500 kg. ; Cudntos kilos de
trigo habia cesechado?

W 70. Del dinero que tenla me he gastado % &N una revista de

informatica y % de |o que me quedaba en unos helados

para mi familia. 5 me quadan 9 € en el bolsillo, jcuanto
dinero tenla?

B 71. Tres hermancs reciben una herencla, teniéndose que
hacer el reparto de |a siguients forma:

* E| hermano mayor redhird % de |a herencia.

* El hermano menor recibird % del resto.
* £l hermano mediano recibira 16000 £,
£ Cuanto dineno corresponde a cada uno de los hermanosy

AUTOEVALUACION

1. Calcula las sigulentes aperaciones: 6. Calcula y simplifica el resultade, si es posible:
ab 232+ A3-7) %_g S
b) —5-2[3-5-3+7)] A = L 2
2. Calcula el valor de las siguientes potencias:
17 7. Encuentra dos naomeres comprendides entre 0735 y 07351,
a) (-4 =T € {g]
: 8. Expresa como numero decimal las sigulentes fracclones:
=i 3 :
2 3) 3 5 8
by (=55 = -= a = by = g =
) -5) )[_3] ﬂ[-ij ) 2 ) 2 ) 5
3. Calcula el maximao comon divisar y &l minime comon mal- 9. Una empresa recibe una indemnizacion para paliar los
tiplo de: daheos ocasicnades por un temporal. De [a cantidad total,
2 ES
a) 12,18y 16 g 121546 £ B, 12y38 la aseguradora paga ?,el Gobierna IasE partes y el resta,
bj 35, 7y 14 dy 2, 4y8 f) 7,49y 14 8000 €, los pone el Fondo europeo. jQué cantidad de di-
nera ha redbido la empresa?
4. Simplifica las siguientes fraccones:
240 . 1350 10. El gasto de agua de unavivienda se distribuye de la siquiente
a) —— [R—
J 784 ) 1620 manera: % del gasto corresponce al gasto de |a lavadora; %
del resto s dedica al aseo personal y el resta al consumo.
5. Calcula y simplifica el resultadeo, s es posible:
. 5i se dedican 75 | para el consumeo de agua en un mes,
a) E_l+3_3 b) 1+£[l_1]_f: [3_1] icuantos litros de agua se gastan mensualmente para la
4 & 2 3 2 3l5 343 lavadora y el asec personal? =
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SOLUCIONES

., . 2 3
68. La fraccion correspondiente a los 54m es: 1-— =7 Por tanto, la carrera consta de una

distancia total de: g S54m = 90m

69. La fraccion correspondiente a la cantidad de agua que contiene el depdsito después de

i 11

. 3 . L
perder agua por una grieta es: _—-=7-  Por tanto la capacidad total del depdsito es:

28 . 81001 — 125001

11

70. La incégnita representa el dinero que tenia:
1

x—z- x—— (1 ——) x=9 = x =20

71. Fraccién ue corresponde al hermano mediano:

(D=6 ) (-9 ()

Asi pues sabiendo que esa fraccion corresponde a 16000€, el dinero total de la herencia se
calcula facilmente: 9-16000€ = 144000€

De esta manera, los repartos quedan:

- Hermano mayor: - 144000€ = 48000€
- Hermano menor: 144000 — 48000€ — 1600C€ = 80000€

- Hermano mediano: 16000€ (dato)

m1-i-i- (1-3-) -3

73. La fraccion que le queda y corresponde a los 1500Kg es: 1 — i —E - (1 — ;) =§ por tanto

la cosecha completa tiene una masa de § - 1500Kg = 3750Kg

AUTOEVALUACION

1. a)-12  b)29

2.2)-64 b)625  ©)-256 d): o)z H-=
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